

长大后我想变成您

上海市民办文绮中学初二（3）班 付雨航

己亥末，庚子春。荆楚大疫，染者数万。爸爸作为一名医生，毫不犹豫地选择了上前线。如今，他们英雄般凯旋，隔离期间爸爸给我讲了很多抗疫的故事，我被深深震撼，智慧、责任、担当，这六个大字深深烙印在我心。

感触最深的是那个哥哥的故事，他比我大一岁，今年初三，他们一家人因新冠感染被隔离在不同医院接受治疗。

哥哥刚到病房时满脸忧郁，眉头紧锁，蜷缩在病床上不爱动，不爱说话，有些绝望。这是爸爸对他的第一印象。“小伙子，好家伙！这么高，比我儿子高了一个头呢！接下来，叔叔会陪着您一起渡过难关！”爸爸拍了拍他的肩膀说道。他微微笑了笑。没有否定也没有肯定。

后来，爸爸从他父母那里了解到他曾经是一个叛逆的男孩，不爱学习，但喜欢打篮球。这次他独自一个人被送到密闭的隔离病房，内心非常焦灼。要帮他树立起战胜病魔的勇气，就需要跟他有共同语言。“我儿子上初二，特别喜欢踢足球，每天都几乎要赖在操场不走，有时候踢球磕破了膝盖，也满不在乎，第二天照旧去踢，乐此不疲……”爸爸和他说道。“叔叔，我呢？还能去打篮球吗？”他望着密闭的窗外，闪烁着明亮的大眼睛，像一道光一样。爸爸透过模糊的护目镜看到了他坚定的信念，拍着他肩膀说：“能，一定能！”

信念是个好东西！爸爸说，再后来，他每次查房都能看到哥哥一点一点的改变，变得越来越坚强，越来越有青春男孩的气息。有时他会看看书，听听网课，写写作业，做做操；有时还会主动和爸爸说他的心里话；有时遇到困难他也会主动找爸爸帮忙。爱，能融化坚冰！

那天爸爸告诉他核酸检查已转阴，可以出院了。他坚定地看向父亲，坚毅的眼神、炯炯的目光，似乎能让人感受到他发自内心的呐喊：谢谢！我出院后一定要成为像你们一样有用的人！

在爸爸的关爱下，哥哥由绝望的边缘，到一步步相信希望，再到勇敢战胜病魔。哥哥是好样的！爸爸了不起！

我也收到了爸爸的信，他告诉我，生活充满挑战，要做男子汉，正如我的名

字——雨：不经风雨，怎见彩虹；航，宇宙无垠，知识无尽，需穷极一生去航行。

哥哥，因为有生的信念，他康复出院了，去完成他未完成的梦想；爸爸，因为有救死扶伤的信念、责任，他逆风而行，始终战斗在一线……现在的我，因为感受到了你们的勇气、你们的担当，更应栉风沐雨，成长为顶天立地的男子汉！

爸爸，长大后我想变成您，跟您一样有智慧、有责任、有担当！